
Pionierleistungen in der Mess- und Steuerungstechnik – dafür steht der Name HEIDENHAIN seit mehr als 130 Jahren.  

Als Technologieführer treiben wir mit innovativen NC-Steuerungen und Hochpräzisions-Messgeräten neue Entwicklungen in der auto-

matisierten Fertigung voran – u. a. in der Elektronik- und Halbleiterproduktion. Ein ideales Umfeld für technologiebegeisterte Menschen, 

die mehr bewegen wollen. Wir reinvestieren große Teile unserer Erträge in Forschung und Entwicklung sowie in die Aus- und Weiter-

bildung unserer Mitarbeiter. So schaffen wir langfristig sichere Arbeitsplätze und ausgezeichnete Zukunftsperspektiven an unserem 

Hauptsitz in Traunreut. Auch für Sie!

DR. JOHANNES HEIDENHAIN GmbH, 83301 Traunreut, Telefon: +49 8669 31-0, www.heidenhain.de

Prozesstechniker / Produktionsanalyst (m/w/d) 
Fertigungsabläufe Messtechnik 

Referenz-Nr.: MS29562

Sie begeistern sich für komplexe Produktionsprozesse und 

sind der Meinung, dass man Gutes immer noch ein bisschen 

besser machen kann? Willkommen in unserem Team. Mit 36 

Kolleginnen und Kollegen produzieren wir eines der Herzstü-

cke der HEIDENHAIN-Messtechnik – Maßverkörperungen auf 

Metallträgerkörpern. Strukturierungstechnik, Dünnschicht-

technik, Materialbearbeitung … vom ersten Handgriff bis zur 

Verpackung gilt es hier, Fertigungsprozesse und -anlagen op-

timal aufeinander abzustimmen; ein spannendes Aufgaben-

gebiet, in dem Sie viel bewegen und mitgestalten können. 

Wollen Sie? 

 

Ihre Chance: 
• Sie sind in unserem Team der Experte für das Zusammen-

führen und Analysieren, Aufbereiten und Visualisieren von 

Produktionsdaten 

• Erstellen und Programmieren von Auswertungen und 

Dashboards zur Analyse und Kontrolle von Produktionsab-

läufen  

• Bearbeiten von internen und externen Reklamationen im 

Austausch mit den Produktionsverantwortlichen  

• Koordinieren von Versuchsläufen zur Einführung neuer Pro-

dukte und Prozesse  

• Erstellen und Pflegen von Fertigungsabläufen im MES Smart 

Factory sowie Dokumentation von Arbeitsabläufen. 

 

Ihre Stärken: 
• Mikrotechnologe oder Mechaniker mit Weiterbildung zum 

Techniker oder vergleichbare Qualifikation 

• Gutes Verständnis für Fertigungsprozesse und Produktions-

anlagen 

• Fit in der Auswertung und Analyse von Produktionsdaten 

• IT-Affinität, Programmierkenntnisse (Visual Basic o. ä.) so-

wie idealerweise Erfahrung mit Tableau, Minitab und/oder 

Nanotwist 

+

Neugierig? Dann sollten wir schnellstmöglich heraus -

finden, ob es passt! Nähere Informationen gibt Ihnen gern 

Frau Maier: Tel. 08669 31-3797. Oder gehen Sie direkt den 

nächsten Schritt: Hier online bewerben!

• Hands-on, lösungsorientiert und verantwortungsbewusst 

• Klar und offen in der Kommunikation mit unterschiedlichen 

Zielgruppen 

So viel mehr als ein „Job“ 

• „Made by HEIDENHAIN in Traunreut“ steht für Innova -

tion, Qualität und langfristig sichere Arbeitsplätze. 

• Wir setzen auf nachhaltige Entwicklungen, Perspektiven 

und auf stabiles Wachstum. 

• Wir investieren in Ihre Entwicklung – mit individueller 

Förderung und einem umfangreichen Weiterbildungs -

katalog. 

• Lassen Sie sich inspirieren von der Zusammenarbeit mit 

anderen klugen Köpfen. 

• Führungskarriere oder Fachkarriere?  

Bei HEIDENHAIN ist beides möglich. 

• Ihre attraktive Vergütung toppen wir mit einer Gewinn-

beteiligung und einer betrieblichen Altersvorsorge. 

• Gestalten Sie Ihre Arbeitszeit flexibel zwischen 6 und 

20 Uhr. 

• Und all das im schönen bayerischen Voralpenland in der 

Nähe des Chiemsees – mehr Lebensqualität geht nicht. 

https://onlinebewerbung.heidenhain.de/bewerber-web/?companyEid=005&lang=D#position,id=f338982f-d803-4412-b0a8-3baa043982e2

